
เอกสารประกอบการอบรมในโครงการตวิ สอวน. ประจำป ีพ.ศ.2565 โรงเรยีนเบญ็จะมะมหาราช
เวลา 7:30-8:30 วันที่ 3 สงิหาคม 2565

ชือ่-สกลุ:

โจทยป์ญัหามท้ัีงหมด 5 ข้อ ไมไ่ด้เรยีงตามความยากงา่ย สามารถเลอืกทำข้อไหนกอ่นกไ็ด้

1. มจีำนวนทีเ่ปน็กำลังสองสมบรูณก์ ีจ่ำนวนทีเ่ปน็ตัวหารของผลคณู 1! · 2! · 3! · · · 9!

Solution:

2. A และ B วิง่ในทศิตรงกันข้ามบนลูว่ ิง่ท ีเ่ปน็วงกลม พวกเขาเร ิม่ว ิง่จากจดุปลายท้ังสองด้านของเส้นผา่นศนูยก์ลางล ูว่ ิง่ ท้ัง
สองว ิง่สวนกันคร้ังแรกเมือ่ A ว ิง่มาได้ 100 เมตรแล้ว จากน้ันพวกเขาว ิง่สวนกันอกีคร้ังเม ือ่ B ว ิง่มาได้ 150 เมตรจากจดุที่

พวกเขาเจอกันคร้ังแรก ถ้าเดก็ท้ังสองว ิง่ด้วยความเรว็คงที่ ข้อใดคอืความยาวของล ูว่ ิง่น ี้ในหนว่ยเมตร

Solution:

3. กำหนดลกูบาศก์ท ี่ม ีด้านแตล่ะด้านยาว 1 หนว่ย สมมติวา่มมุแตล่ะมมุของลกูบาศก์ถกูตัด โดยทำให้หน้าแต ่หน้าของ

ลกูบาศกก์ลายเปน็รปูแปดเหลีย่มด้านเทา่ จงหาปรมิาตรของรปูทรงใหมน่ ี้

Solution:

1 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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11=1 1 ! -2! . . . . -9 ! = 230.gl?ss.y-3
21=2 MINE:noUoeflw§I 291.3A? 593.704
31=23

ÑIÑS 2www.dnf → A,
E { Ñ7WUÑ odsllri 0 -30}

4! = 23.32
Aae { - n- O- 13}

' 5 ! = 23.37s
Az E f

- n- O - S }

61=293 ?sd
age { - "
- O - 3 }

7 ! = 24.32.5.7
i. ÑñwÑWd -now = 16.7.3.2

8 ! = 27.32.55.72
= 67291=27395.72

1-
"
meeting Aidan

is, A- = a

u B = b
""% ✗ ÑOS:O'-Morrigan

" Bohr
9W BIOOÑU Antillon

-

'

. Eq=nÉgNb7W = 100 -lX

A • • B
g:fñj, 100 = a. -1,

( lato t, Ñ012n7Ñs1lÑIÉN-04100MUSD

11N:
'

X = b. try G- = -①

2ndmeeting : 150
= b.-12 ( tz 120707990in

"
1008Wends 11h04

Ai•B
too nÉsñ

"
2)

""m!:-,?÷÷ : - %÷ -②21100-1×7 - IS = A- tzE) ① =② : 15000=2×2-1 Sox
2ndmeeting • → 8:o=msÑoʳU -150 ✗2+25×-7500=0

(X -110076×-757=0

✗ = 75

8:O: NTS 8020267212 2 ( 100 -1×2=350 .

diapasonN' = 1- 8. dianoia,NlÑs:Ñn)

Nimmons:Ñn

Aa
= 31 - WN.jdlw.ES

ii race

↓
n ar = 13 - Aja _ a

e- a→←1-2a→←a→

raa = I -2A
= 31.12-5%-3

,Ñ a /T2-12) = I
= 41g (8-3.4%+3.22-252)

A = ¥52
=
1- (20-14T2)

= 2%1
48

NimmoTUN
'

= 1- 8%(20-14521)
= 7%2 _ 7-3



4. กำหนดให้ f เปน็ฟงักชั์นทีม่สีมบัตดัิงนี้

(a) f(1) = 1

(b) f(2n) = n · f(n) สำหรับจำนวนเตม็บวก n ใดๆ

ข้อใดคอืคา่ของ f(2100)

Solution:

5. ให้ a และ b เปน็จำนวนจรงิซึง่ ab != 1 ถ้า a2 + 12a+ 3 = 0 และ 3b2 + 12b+ 1 = 0

จงหาคา่ของ ab+a+1
b

Solution:

Notes:

2 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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